



# 老爸的祕密

佳作 周佑達 醫二

作完了頭七，  
峙松和弟弟開始整理老爸留下的物件。  
意外的，竟然在一個箱子中，  
找到了一本本泛黃的日記，  
當峙松打開來翻閱了幾篇之後，才發現了....

**開**著車奔馳在中部路段的高速公路上，又正好是風和日麗的三月天，兩旁金黃的油菜花不斷的向後倒退，若在平時，峙松一定會毫不猶豫的搖下車窗，享受這大自然的恩賜。然而，此刻他卻無視於這些，只是咒罵一聲，踩下油門，超越了一輛新喜美。

霎那間，峙松的超速警報器嗶嗶的響起來，峙松趕緊把油門鬆開，順便瞄了一下時速表，120Km/h，「該不會這麼衰吧？」他想。在這放鬆的片刻，他開始回想這混亂的一切是怎麼開始的.....。

記得是在清晨時遠自新竹的老弟打來的電話？  
「哥！回來一下，爸出事了」

真是荒謬啊！高速公路的景物還是跟年輕時一樣，依稀還跟當初峙松陪爸爸回西螺看望中風的爺爺時的風景一樣，峙松看了看後照鏡中的自己，好像又看到了那時臉色凝重的老爸一樣，真是可笑，難道人生就是不斷的重複嗎？

早上在恍惚的情況下，峙松只機械式的記下XX醫院XX室這些資料，直到現在才能好好的整理一下思緒。和爸爸的感情一直是不錯的，在記憶中，和弟弟有爭吵的時候，大部分時間爸爸總是偏著他，每每都是一陣家庭糾紛，峙松笑了笑。反正老爸總有辦法搞定！當然還記得小學考不好，被狠狠修理的那一次。

到了楊梅附近，峙松就忍不住想到高三的情形，每個星期天的晚上，爸爸都特地從桃園載他回新竹宿舍，只為了節省通車的時間，天啊，每個星期天都浪費兩個小時的時間，只為了讓峙松能每星期回家感受家的溫暖又不浪費時間，每當峙松想到此，都有一種莫名的感動，不知何時才有辦法回

報。

不過，峙松印象最深的，還是在叔叔們要分財產的那一次；記得當時鬧的好兇，大叔為了覺得當時自己分的不夠，連過年都不回爺爺家，後來，過了一陣子，才知道爸爸最後選擇了放棄，把自己那一份留給有殘疾的三叔。

「該死！」峙松忽然想起甚麼似的，趕緊檢查早上弟說爸要的那卷錄音帶有沒有帶，還好有。真是不懂，爸為什麼對Lionel Richie的歌這麼有興趣，連入院了，還念念不忘。爸是很喜歡歌曲的，記得小時候，每次過年回南部，總是在不安的情緒下度過，只因為媽和奶奶不合，漫長的車程往往都在冷戰中度過。直到有一次，爸拿了一片西洋老歌的錄音帶來放，結果一路上就在歡笑中度過，從「Dream」、「golden heart」一直唱到「unchained melody」，峙松笑了笑，誰說K T V是80年代初才有的呢？說起來，自己對唱歌的愛好，也是爸的影響吧？不過，唉！兒時歡樂，斯樂不可作」了。

根據弟的說法，爸好像是在浴室裡昏倒的，其實自從媽過世以後，爸就慢慢老了，常常吵著要弟弟帶他去海邊，而且在海邊一待就是兩三個小時，一個人對著遠方發呆，而且口中念念有詞，像是在跟誰說話一樣。我們都勸他說人死不能復生，他像是聽不見似的，久了大家也習慣了，反正不出事就好了，頂多只是叮嚀弟風大的時候要注意爸的保暖而已，誰知道呢？

峙松搖了搖頭，想起來，最近十幾年爸對媽還不錯，生日、情人節、結婚紀念日....等，一定少不了禮物；「真不像是以前常吵架的！」峙松不禁感慨了起來，他還記得，在峙松小學快畢業時，爸曾經到菲律賓出差了一年，也許是分別的太久了，加上爸的公司被收購，面臨裁員的壓力，那時家裡的氣氛真是緊張，峙松一回家就趕緊躲到房間裡去....。還好一切都過了。

到了醫院，走過一間間的病房門口，看盡了各種悲喜，峙松的腳步不禁也沈重了起來，原本因心急而急促的步伐，也不禁慢了下來，到底老爸情形如何呢？峙松知道，每走近一步，也就離答案更進一步，到底老爸情形如何呢？自己也是醫生的峙松從來沒有像這次一樣的感覺，第一次懷著不安的心情，把一顆心交給主治醫師，由他的嘴來決定失

望或是絕望。

然而，走的再慢，還是要面對；當早已看過無數生離死別的峙松，看到白布覆在父親身上的一刻，淚水還是奪眶而出了，在模糊的眼淚中，又看到了好多好多往日的情形，只在恍惚中聽到弟弟說爸走的很安詳。

作完了頭七，峙松和弟弟開始整理老爸留下的物件。意外的，竟然在一個箱子中，找到了一本本泛黃的日記，當峙松打開來翻閱了幾篇之後，才發現了....

\*\*\*\*\*

#### 七月三日 天氣晴

才剛走出馬尼拉機場，就被熱浪衝昏了頭，擁擠的人群加上雜七雜八的語言；對馬尼拉的印象還真是棒啊！

在入境處等了老半天，沒見到應該來接我的人，原本已經準備call到公司罵人了，才見到一個紮馬尾巴的中國女生急急忙忙的跑來，喘吁吁的停在我面前，問說「你是不是臺灣來的....」

她一邊介紹自己叫陳佩琪Patty、二十五歲、未婚，一邊說抱歉，是臨時才來代替生病的同事的....而我呢？卻只記得他的大眼睛眨呀眨的，好可愛....。

#### 七月四日 晴午後雷陣雨

剛剛打電話回家，一切都好。

想念老婆和小孩，希望一覺醒來，就可以吃到老婆做的早餐，看到可愛的老大。

#### 七月十日 晴午後雷陣雨

來此一星期了，除了上班時間和同事有交集外，只有和她比較熟。今天下午很無聊，問她有沒有空一起去喝咖啡，她爽快的答應了。

前腳才踏進咖啡館，典型的熱帶雷陣雨就嘩啦啦的下了起來。灰暗的天色，壓的大家悶悶的，半天都沒有說話。她問我在想甚麼。我說我想起小時候，踩著比我高的三輪車幫爸爸送貨，有一次也是像現在一樣，下著大雨，我趕緊躲到樹底下；忽然間閃電就打在旁邊的樹上，我嚇到連哭都忘了，一直縮在車下面，又濕又怕....。直到爸爸溫暖的手把我扶起來，跟我說：「莫驚....」。

抬起頭，看到她的眼眶含著淚水說，說：「真羨慕你，我小時候父母就離婚了....」。

#### 七月十二日 晴天

今天工廠的機器突然故障，和大家絞盡腦汁，忙到十點多才搞定。剛一走出工廠大門才想到和Patty約好了六點一起吃晚飯，我趕緊跑到那一家咖啡館去；在淡淡的燈光下，我找到坐在角落的她，問她：「為什麼不打電話到公司找我？」我知道你在忙，而且反正等的時間也算約會的時間內，我希望約會的時間愈久愈好！」

想到老婆。我是不是太過分了？但是，天啊，她的眼睛！

#### 七月十四日 晴天

剛剛送她回家，在她家門口親了她。

接到老婆的信，說他一個人帶兩個小傢伙到臺北玩，很好玩，但是很累，希望我早點回去我想，我是玩火上身了。

#### 七月十七日 晴天

和Patty在海邊玩了一下午。

和她在一起的感覺真的很快樂，有好久沒有這種感覺了。對老婆，也許是因為朝夕相處而厭煩了吧？今天又好像回到年輕的時候，在海邊笑著叫著。不過，總覺得怪怪的....。

#### 八月三日 晴天

到此一個月了，最近都和她在一起，有一星期沒有和家裡聯絡了，有一點擔心。

#### 八月十日 晴午後雷陣雨

接到老婆寄來的信，上面說老大生病了，半夜發高燒，她一個人心急得不得了，抱著老大牽著老二叫了計程車到醫院去，好擔心萬一老大怎麼了，該怎麼辦....。

#### 睡不著

一個人到街上閒逛，在冷清的街道上，我忽然想到一個畫面，一個年輕的婦人，帶著生病的小孩，憂心忡忡的趕往醫院；而在三千公里外，在陽光下、沙灘上，她的先生在和另一個女子嬉戲。

#### 八月十七日 天氣晴

一星期沒見到Patty了，自從那天告訴她我已經結過婚以後，就沒有見過她了；腦中還留著那時她的眼神，淨是不可置信和絕望。唉！我怎麼會傷了她的心呢？

今天是老二的生日，接到老婆寄來的照片，看兒子笑的好開心，告訴自己，這麼做是對的

#### 八月二十日 天氣晴

再五天就要回臺灣了，還是不見Patty的蹤影，向公司打聽，才知道她請了一個月的長假，我到處去找她，可是還是找不到。

#### 八月二十一日 天氣晴

到上次的海邊看看，也是沒見到她，只見到海邊異常的冷清，戲水的人好少。

#### 八月二十五日 天氣晴

現在在飛機上，再幾個鐘頭後就要回臺灣了。在要出境的時候，終於見到她了，把頭髮剪短以後的她看起來好憔悴，我們沒有講話，只是努力的要把對方記在腦中，因為，以後恐怕沒機會再見了。

而現在呢？我只希望趕快回到我那溫暖的家中。

\*\*\*\*\*

#### 得獎感言：

真是出我的意料，沒想到在截稿前幾天用四個晚上的時間“飆”出來的作品（還是沒有什麼結局的....）卻得到了佳作，太高興了！！

#### 評語：

1. 李健祥老師：前半段用高速公路上的情況，作為串珠式結構中的主線，把父親的一些往事串聯起來，頗有可取，然全篇對主題而言，“秘密”的部份，明顯的比重偏低。

2. 周淑媚老師：「老爸」形象的刻劃頗生動傳神，唯「秘密」部分似乎不怎麼神秘，且份量稍嫌不足。